

Miklós napja.

Észrevétlenül vált vérünkke az az ősi keresztény szokás, hogy december hatodikán már gyermekkorunkban várjuk az ajándékot és a virágcsokrot. Ez a testi fenytés és élvezettel kevert várakozás csodálatos hűséggel példázza az egész magyar életet. Mi már réges régen ott tartunk, hogy még az ajándék, a megsegítés és támogatás hálás perceiben is attól rette-günk, vajjon nem csap-e végig rajtunk az az adakozó kéz csipős és vért kiserkentő hajlékony vesze-széjével. A nagy összeomlás után, amikor először tápázkodtunk fel, amikor tapogatni kezdtük meg-csonkított végtagjainkat, amikor már kezdett megalvadni könnyes vérünk és ösztönösen kerestük a levegőt, szinte egyszerre csattant fel hátborzongató kiáltásunk: segít-setek, mert így nem élhetünk! — Akkor szivtelen közönyösség, gögös diadalmámor és kárörvendő kacagás felelt jajszavunkra. Mi pedig Ázsiából hozott elpusztit-hatatlan életerőnkkel megkezdtük az élettelen életet. Dolgoztunk, romokat takarítottunk és építettünk és nem jajongtunk a világ fölébe, mert ezekben a gyászos napokban tünt fel a magyar égen az a férfi, akit kegyetlen végze-tünk egyetlen vigasztalóul rendelt számunkra, hogy ne veszítsük el a hitünket és legyen hova fordul-nunk, ha megroggyan kálváriajáró térdünk.

Horthy Miklós személye, vas jelleme, legendás magyar vitézsége az erőnk Trianon óta. Ha ő nem örködné felettünk, ha a vezér nem osztogna minden csepp vérével és lelke gondolatával a magyar nép-pel, már régen eltűntünk volna a

népnek nagy vértelen csatájában. Az életképes nemzetek jellemvo-nása, hogy válságos időkben min-dig kimagasló a tömegekből az a vezér, aki bálványa és utmutatója egész népének. Boldogtalanságunk-ban egyetlen reménységünk az a tudat, hogy ebben a bennünket körülölelő nagy idegenségben és ellenséges tengerben magyar férfi virraszt felettünk, aki nem szolgál idegen érdekeket és nem alkuszik a rovásunkra.

Ezért nem jajongunk mi a világ fölébe. Ezért kezdték hinni rólunk, hogy alakoskoduk, amikor koldusságunkat és szánandó sor-sunkat véka alá rejtettük, pedig ez a szeméretesség is csak az uri nemzetek jellemzője. Mi a külföldtől, a győztes hatalmasoktól csak olyan ajándékot várhatunk, melyet a bársonyosan simának képzeltek virgácsütéssel nyujthat-át nekünk. Mi nem várunk semmit se a közömbös kárörvendően kacagó külföldtől, mi csak magunk-ban bizhatunk és abban a férfiu-ban, aki jelenlegi sorsunk irányí-tója és virrasztója.

Lejebbitik a csatorna, járda és utburkolási hozzájárulások kamatainak kulcsát 1933-ig.

Izgalmas tisztügyi helyettesi választás.

A város képviselőtestülete 1. hó 1-én nagyjelentőségű r. közgyűlést tartott. A bejelentések folyamán elsősorban a tragikusan elhunyt Kádár Pétert paren-tálta el a város polgármestere. Emléké-nek felállva áldozott a képviselőtestület. A tárgysorozat egyes pontjai hozzászólás nélkül találtak elfogadásra.

A tárgysorozatból kiemeljük szó szerinti ideiktatott alábbi határozatokat:

A város képviselőtestülete a csatorna, járda és utburkolási szabályrendeletnek a hozzájárulások után szedhető kamatokra vonatkozó rendelkezését 1933. év végéig felfüggeszti és a kamatok kul-

csát 1931. december 1-től kezdődően ezen időre 5 százalékban állapítja meg. Jelen névszerinti szavazással hozott határozat fellebbezésre való tekintet nélkül végrehajtandó és jóváhagyásra fel-terjesztendő.

Indokolás:

A mai gazdasági viszonyok között az adózó közönségre súlyos terhek ne-hezednek.

A képviselőtestület jelen határozatával ezen terheken könnyíteni kíván, hogy azok, akik a hozzájárulásokat anyagi erőtlenségük következtében csak hosszabb ideig tartó részletekben tudják törlesz-

teni, a kamatterheket elviselni képesek legyenek.

A fellebbezésre való tekintetnélküli végrehajtást a gazdasági helyzet kény-szere indokolja.

2. A város képviselőtestülete a sza-bályozási terv megfelelő módosításával beadott kérésére és a Liget-u. 1. sz. háza előtti 65.1 négyszögöl területet Kil-czer Béla építőmester salgótarjáni lakos-nak négyszögölenkénti 2 aranypengő ár-ért eladja.

Tudomásul veszi a képviselőtestület, hogy kérelmező a városi inségesek ja-vára 520 P.-t ajánlott fel. Ezen felaján-lás következtében a képviselőtestület ké-relmezőt a közművek költségeinek vise-lése alól mentesíti.

A képviselőtestület a bemutatott szerződést elfogadja és annak aláírására a város polgármesterét felhatalmazza.

Utasítja a képviselőtestület a város polgármesterét, hogy a szabályozási terv módosítását a szabályozási térképen ve-zeresse keresztül.

A tárgysorozat utolsó pontja volt azel-hunyt Clementis Kálmán tisztiorvosi hely-lyének betöltése egyelőre helyettesítés útján. Az állásra négy pályázó jelentke-zett: Dr. Brunovszky Loránt, Dr. Olay András, Dr. Koos Gyula és Dr. Marzsó János. A kijelölt választmány, melynek tagjai: Dr. Förster Kálmán polgármester vezetése mellett Bérczy Sándor bányata-nácsos, Dr. Pollatsek Armin ügyvéd, Szántay István lapszerkesztő, Timaróczy Sándor ipartestületi elnök voltak, mind-négüket jelölte.

A Sente László gyárigazgató elnök-le alatt megtartott titkos választáson egy jelölt sem kapott abszolút többséget s úgy azt meg kellett ismételni a leg-több szavazatot kapott. Dr. Koos Gyula és Dr. Olay András között. Ezen második választásból Dr. Olay András került ki győztesen, aki nem lévén jelen az esküt nem tehetette le, azt tőle a pol-gármester fogja kivenni.

Miért nem megy le a hús ára?

Lássunk hát világosan!

Irtá: **Petróczy Gyula.**

Ez alatt a cím alatt „A Munka” no-venber 14-iki számában egy cikket irt-tam. Cikemben az iránt vagyok bátor érdeklődni, hogy a lecsökkent marha-

és bátorítottam őt, átnyujtva a fenyőviz-zel, borokapálínkával telt kulacsomat na-gyobb nyomaték kedvéért.

A vén Bocsát megtörülte tenyeré-vel a kulacs száját s jót húzva belőle, hümmögött egy darabig, majd hozzáfogott a sohsem hallott történet előadásához.

II.

Sok évvel, sok évszázaddal ezelőtt is, épp oly szegények voltunk mi oláhok, mint most. Örültünk, ha megvolt a min-dennapi kukoricamálénk, mellé a frissen fejt kecsketej.

Pásztorok voltunk mi mindig, favá-gók erdőirtók, urivadászok hajtói.

Fából összetákolat viskóinkban ak-kor is régen a nyomor tanyázott épp úgy mint most. Asszonyaink szőttek, fontak, ha megtermelt a kender. A gyerekek, még a fehére is, a leánynepség pásztor-kodott, őrizte a gödölyeket, a kecskefiakat.

Volt itt a falunkba Zajkány környé-kén egy leány, akinek olyan fekete volt a haja, mint a sötétség a Retyezát erdői-ben éjfélikor ha nem világítanak a csilla-gok. A szemé úgy ragyogott mint a petroszényi köszén. A termete olyan volt mint a havasi karcsu zergéké amelyek a Zenoga tó környékén lege-lésznek.

Csodaszép leány volt. Platinának hívták.

Atyja épp olyan pásztor volt mint mi Juhokat, kecskéket tenyésztett. Ebből tellett azután bekecsre, halinára, tüszőre, bocskorra, pálinkára kenyérrre és do-hányra.

(Folyt. köv.)

„A MUNKA” TÁRCÁJA

Legenda az erdélyi havasokból.

Irtá: **Vadkerthy Béla.**

Egy borongós őszi alkonyatkor meg-indultam egyszer a Retyezát rejtelmes er-dőrengetegei felé.

Körülottem mindenütt zugtak a feny-vesek. Néhány őz és szarvas csörtetett a vastag tülevelek földre hullott avarjain. Egy-egy pillanatra megálltak s abban az irányba bámultak, ahol kapaszkodtam a hegyen föléle, azután villámsebességgel menekültek tovább a mohlepte faóriások sötétségébe.

Nem messze tőlem harsogva csobo-gott a patak, mely a sziklákon megtörve mintha orgona hangokat hallatott volna.

Egyedül ballagtam, pedig a Retyez-átnak még nappal is veszélyesek az út-jai a magányosan cserkésző emberre, hát még este felé, amikor az elhagyott nyár telepipálja köddel az egetverő karácsony-fák közötti gyalog ösvényeket.

De nem félttem.

Vállamon pihent a Nimrodok ba-rátja a puszka.

Minden meglepetéssel szemben, akár móccal, akár mackóval hozott volna ősz-sze a véletlen, védekezni tudtam volna. Leültem egy farönkre. Elővettem kis fa-pipát, teletömtem török földről csem-pészett dohányval s miután öngyújtóm-al tüzet gyújtottam bele... nagy kéjjel élveztem jó ízű zamatját s kellemes illatát.

Pipázgatás közben jöttek meg a ter-veim is.

Fölmegyek a havasi juhászokhoz, a hosszuhaju pakulárokhoz s az eszténa karámja előtt rakott pásztortüzeik mellé telepedve, szalonnát csurgatok velük s azután el-el beszélgetünk.

A gondolat felvillanyozott s mentem kitarással, lankadatlanul előre, hogy mi-nél előbb odaérhessünk közéjük, akikkel máskor is oly szépen telt el az éjszakám meseszó mellett, fönna a Retyezát fenn-síkján, havasi legelőjén.

Tarisznyámban nemcsak a magam jólétéről gondoskodtam, de figyelmem kiterjedt arra is, hogy a pásztorok szere-tetét is megnyerjem, ajkaitak megnyissam s füstölő szájszerszámjuk cseréptestébe jó fajta dohányt nyujthassak.

Ez mindig megtette a kellő hatást, a kellő eredményt, a közlékenység szem-pontjából, míg a személybiztonságot a kétszövü Lancaster biztosította.

Mire fölérkeztem a hegy oromza-tára, ahol a pásztorok tanyáznak a csilla-gok is elő tűnédeztek az ég peremén.

A pásztorok tábor tüzeinek fénye, mint az apró mécsesek az üvegphárban úgy ragyogtak előttem.

A kutyák tüvöltve rohantak felém. Egy két lövéssel persze megtörtem ellenszenvüket s elhallgattattam őket.

Hiába a puskapor szaga kellemetlen az állatnak és az embernek egyaránt.

A legöregebb pakulár alázatosan és óvatosan közeledett felém kézbevett baltával...

Majd amikor megismert, szeliden köszöntötte reám az Ur Jézus dicséretét.

„Sze, sze Domnul nosztul Isszosz Hrisztosz!”

„Ün vecs” kiáltottam felé s jó egész-séget és nyugodt éjszakát kívánva kezelt-fogtam az öreg Bocsát Stefan kriznyik-ke... majd sorba a többiekkel is, akik sietve és nagy szívélyességgel kínáltak meg hellyel a tűz körül meleg és vastag juhászbundájukon...

Tarisznyám kincseit kiraktam erre. Megkínáltam mindegyiket valamivel.

Nem igen izlett nekik a kultur ember inyenc hűsfelesége, a szalámi sajt halconserv... csak a szalonna... no meg a kulacsból a pohárba bugyborekölő rakia...

Ebből azután képesek lettek volna egyenként annyit meginni, mint ameny-nit megisznak egy-egy vasárnap délután ünnepi hangulatban, avagy pománakon az összes vendégek.

Amikor már a csutorák is működ-tek s bodor füstfellegek szállingóztak a csillagfényes éjszakában... némi csend után, megszólaltam...

Avec grisel Milyikötök tudna egy szép retyezái történetet.

Bocsát Stefan kriznyik nagyot kö-hintett. Megköszölte a torkát, megiga-zította a pipájában a tüzet, beljebb nyom-kodva a hamvadó dohányt s úgy felelt a kérdésemre.

— Hát én mondanék egyet, amit még soha el nem meséltem senkinek. A nagy-apámtól hallottam.

— Halljuk hát öreg, halljuk biztattam

árakkal szemben miért oly magasak még most is a husarak. Ma újra átolvastam a cikket és ma ugyanazt tudnám kérdezni az olcsó marhát szerény felfogásom szerint drágán kiárusító mészárosoktól, hentesektől. . . A cikk nem támad, csak kérdez. Kérdésekre felelet helyett „tanácsot” kaptam (hogy menjek el husiparosnak) meg „kioktatást”, hogy nem hazafias cselekedet a drága import ujságpapírt ily „nemtelen” veszekedésre felhasználni, megbántani a társadalmi együttműködés útját mikor cseh szuronyok állnak a Karancs bércein, meg hogy: „tudni kell és nem kíváncsiskodni” (ejnye nol.) hogy nyakig érő vízben nem lehet egetverő port csinálni. Ezt a mondat törmeletet nem azért irtam le mert értem, — majd az aláíró „Egy husiparos” lesz kedves megmagyarázni — ha nem tetszik a benne lapuló költőiség.

Most Mélyen Tisztelt Uram, miután Önök bár mennyire „talpraesett szívvel-lelékel hazafias husiparosok” is — amit eszem ágában sincs kétségbevonni, bár ki kell jelentenem, hogy Magyarországon talpraesett hazafias magyarnak lenni nem érdem, hanem „kötelesség” — nem tudtak nekem, illetve a nagy nyilvánosság-nak „talpraesett” választ adni, azt kell hinnem, hogy kérdésemet nem értették meg, miért is kénytelen vagyok újból — de világosabban elmondani, hogy mire is vagyok én „kiváncsi”. Ne gondolja kis naiv „Egy husiparos” hogy csak én egyedül vagyok „kiváncsi” az elmondott kérdésre, hanem itt Salgótarján környékén legalább 30.000 ember (termelő gazda, fogyasztó munkás, tisztviselő.) és ha csak mind elmennének — kíváncsiságuktól hajtva — kitanulni a husipart mint nekem Kiss Gyula és Gacza Frigyes urak tanácsolják akkor mi szükség lenne Önökre? Sokan vannak Önök a csölkent forgalomhoz viszonyítva. Egy példát hozok fel: Budapest lakossága 10 év alatt kereken 5 százalékkal gyarapodott, ezzel szemben az élelmiszer kereskedők száma ugyanezen idő alatt (1910—1920 között) 40 százalékkal szaporodott oly időben amikor a husfogyasztás 50 százalékkal esett vissza. (1910-ben egy főre esett Budapesten 49,8 kg. husfogyasztás, 1924-ben 27,2 kg.) Végtelenül sajnálom, hogy Salgótarjánra vonatkozólag nem szolgálhatok statisztikai adatokkal. Azonban így is a leghalározottabban állítom, hogy itt is csökkent a fejenkénti husfogyasztás, de a husiparosok száma nem hiszem hogy csökkent volna. És itt mindjárt rá is tapintottunk valami igazságra. Csökkent forgalom mellett ugyan annyian, de ugyanolyan jól akarunk megélni. Lehetséges ez? Igen lehetséges és pedig úgy, hogy olcsón veszszük a nyersárut a termelőtől és lehetőleg drága áron adjuk a nagyérdemű fogyasztóközönségnek. De erre azt mondhatják Önök, hogy ez csak szószátyárkodás. Jó van hát beszéljenek a számok, a példák.

Megvesznek például egy drb. 250 kg.-os hizott sertést élősúlyban kilóját 112 P.-ér számítva, fizetnek érte 290 pengőt. Vágóhídi díj, fogyasztási adó, szemledíj fejében 15 pengőnél nem fizetnek többet. Benne van tehát a sertés forgalmi adón kívül 295 pengőbe. Levágva az ilyen hizott sertés nem igen veszít többet 25 kg.-nál, de én 35 kg.-ot vonok le. Marad tehát: 225 kg. vágósúly, melynek fele szalonna hajt: 112 kg. másik fele hus: 113 kg. Eladják pedig a zsír-szalonnaanyagot kilónként átlag 2-20 pengőért, így kapnak érte 246 pengőt. A hus átlagárát 180 P.-be számítom $113 \times 180 = 203$ pengő. Összesen kaptak a zsiranyagért és husért 449 — azaz négy-száznegyvenkilenc pengőt. Igaz, hogy még a 6 és fél százalékos forgalmi adó hátra van, ez nem több 20 pengőnél s így marad tisztán 429 pengő, melyből levonva a vételárat az illettekkel terhelt összeget (280 P.+15 P.) = 295 pengőt marad 134 pengő nyereség.

De vegyünk példának egy szarvasmarhát. Egy 600 kg.-os ökörért Önök nem hajlandók többet adni 34 fillérnél. $600 \times 0,34 = 204$ pengővel tehát megvettük. A vágóhídi díj fogyasztási adó, szemledíj 25 pengő összesen, mely összeg a bőr eladásából megtérül. Az ilyen 600 kg.-os állat a levágás után nem veszít többet

40 százaléknál, tehát nem számítok rosszul ha azt mondom, hogy 360 kiló a bőrről kívül a vágósúly, tehát az eladható, hus faggyú anyag. Mivel a husban minőségkülönbség van, az összes 360 kilóból 100 kg.-ot 1 pengős áron számítok (bár egy pengős hus oly kevés lehet, hogy az pár óra alatt „elfogyott” előnével ékeskedik s csak az árjelző táblán hosszulett) tehát $100 \times 1 P. = 100$ pengő. A megmaradó 260 kiló hus $120 P.$ áron számolom tehát $260 \times 120 = 312$ P. összeget kapunk. Összes bevétel $100 P. + 312 P. = 412$ azaz négyszáztizenkét pengő. Kiadás ezzel szemben 204 pengő vételár és a forgalmi adó bőven telik 35 pengőből. Összes kiadás tehát: 239 pengő, a bevétel pedig 412 pengő. Nyereség tehát: 173 pengőcske.

Nekem azt veti a szememre az ismeretlen „Egy husiparos” név alá rejtőző ur, hogy a borjúk árát illetőleg elentmondást lát a cikkben. Igaza van. Valóban kuszált, aminek az én nehezen olvasható irásomban van az oka (szedő rosszul olvassa.) De miért nem válaszolt Ön a juhhus áráról mondott adataimra? Ha Önnek a borjuhustól való vita tetszik szolgálhatok vita anyaggal. Ime: egy ismerősöm mesélte. A szemé előtt megvették egy borjút. Élősúlyban 51 kg.-ot nyomott a 60 fillérért számítva fizetnek érte 3060 P.-t. Kérdék ebből a borjuból a mészáros szerint 30 kg. hus és kaptak érte 60 pengőcskét.

Az elmondott példák ríkiótán igazolják az én kíváncsiskodásomat, illetve azon állításomat, hogy igen is nagyon magasak a husarak, tehát le kell azokat törni! Mondjuk, hogy az elsőnek felhozott példa esetén, mikor egy 250 kilós sertést levágnak, nem keresnek 134 pengőt. Az is lehet, hogy egy 600 kilós marha levágás nem hoz pontosan 173 pengőt, de nagyon valószínű, hogy 140 pengőt hoz a konyhára. Mivel pedig havonta egy közepes forgalmu mészáros átlag levág 5 darab disznót, mely között lehetnek 150 kg körüli sulyuk is, így csak 80 pengő hasznat számított minden darab után, ami egyenlő 400 pengővel. De még a szarvasmarhából is levág egy közepes üzemi mészáros átlag 5 darabot, ami legalább 5x100 pengő hasznat jelent. A borjú levágás is hoz vagy 80 pengőcskét. . . Igaz, hogy van kockázat is, meg adó is. De ilyen jövedelemből még nem nagy teljesítmény adót fizetni, még nem kell hazafias „kötelességekről” dicső énekeket zengedezni. Mi gazdák, sokkal nagyobb terhekkel küzdünk mint Önök. Mert a jövedelmünk sokkalta kisebb mint a husiparosok fenn kimutatott keresete.

Tessék csak idefigyelni, mit keres a gazda a hizaláson. Megvesz a vásáron egy 480 kg sulyu marhát, melyért kifizet legalább 160 pengőt. Ezt az állatot 120 napig hizlalva; a következő kiadások vannak a hizalásra: 48 q répa, 9 q here, 3 q zabszalma, 3 q dara. E feleletetl takarmány tartalmaz kb. 790 kg keményítőértéket, mely után mintegy 160 kg-nyi sulygyarapodást lehet számítani. Tehát $480 + 160 = 640$ kg sulyu állatot kaptunk 120 napi hizalás után. Belekerült pedig a 120 napi hizalás a répát, herét stb. pénzre átszámítva 200 pengőbe. Mivel pedig a meghízalt állatot 160 pengőért vettük, a hizalási költséggel együtt benne van 360 pengőben. Most következik az eladás. Nagyon, de nagyon meg kell szorulni annak a mészárosnak, aki ezért az állatért 44 fillért megad. Nagyon valószínű az, hogy a megszorult gazda 40 fillérért odaadja jószágát. E szerint $640 \times 44 = 281$ pengő az az összeg, amit a meghízalt állatért Önöktől „talpraesett” Uram a gazda kaphat, pedig „nem esett a fejélagyára” mégis rá kell neki fizetni 80 pengőt, hogy Önök ugyanazon az állaton esetleg 150 pengőt keressenek. Szóval 120 napig állott a pénze a hizó marhában s a végén szegényebb lett legjobb esetben 80 pengővel. Azért kinlódik az ember a hizalással, hogy ráfizessen 80—100 pengőcskét, de ha erről panaszodik és van batorsága megkérdezni az érzékeny husiparosokat, hogy „hát kentek mit keresnek, mert mink ráfizetünk,” akkor hajlandók a kérdezőt felforgatónak, vádaskodónak, támadónak bélyegezni. Vegyék hát tudomásul Uram, hogy éppen olyan joggal védi a gazda, a fogyasztó, a maga érdekeit, mint amilyen joggal, de annál nagyobb ügytelenséggel védik a saját vérszegény igazukat velünk szemben Önök. Most aztán furcsa lenne hazafiasá-

Valódi Telefunkon rádiót akar vásárolni? Akkor tudnia kell, hogy csak az a rádió valódi

TELEFUNKEN



amelyen védjegy látható.

Minden ettől előtő jelzés csupán csak annyit jelent, hogy a Telefunkon gyár, mint a szabadalmak tulajdonosa, rádiókészülékek gyártására építési engedélyt adott. Vásárlásnál vigyázzon a Telefunkon készüléknek csak olyat fogadjon el, amelyen a Telefunkon csillag fenti minta szerint látható. Eredeti Telefunkon rádió beszerezhető: BARTHA REZSŐ CÉGNE, SALGÓTARJÁN.

ról beszélni és megértésről, ami jelen esetben gazda és nagyérdemű fogyasztó, valamint husiparosok között fennáll. „Vagy Önök szerint a helyes együttműködés” elve így érvényesül? Szóval Önök megértést várnak? Ejnye azt a kis kést neki. Persze az ilyen „együttműködés” a világért sem szabad a Magyar Haza érdekében megbolygatni, mert ez egy foglalkozásnak nem jól Igen, de ne tessék elfelejteni, hogy százazrek érdeke előbbre való, mint néhány száz ember magán érdeke. Nevetni kell azon a vakságon, amelylyel engemet egyszerűen „kiváncsiskodónak” becéznek. Oh dehogya Uram, dehogya is vagyok, én csak úgy „egyszerűen” és szimplán kíváncsi, sokkal több vagyok nem veszik észre? Csodálom! Nem érzik Önök a közvélemény roppant erejét, mely mögöttem áll, mint egy vasfal? és nem gondolják, hogy a közvélemény egyszer mégis erősebb lesz, mint az Önök magánvéleménye. Nem nehéz elképzelni, hogy egyszer mégis a gazdák is szervezkedni fognak, mert nem hagyhatják magukat úgy kihasználni, hogy az ő verejtékükön, a ráfizetésük árán bárki is nyereséget könyveljen el. Lehetetlen helyzet az, hogy egy marhahizalásra 80—100 pengőt ráfizessen az, aki a hizalással 120 napig dolgozik, de ugyanazon a marhár 140—170 pengőt keressen, vagy egyáltalán kereshessen az, aki a kiárusítással egy héti dolgozik. Békében az élomarha ára fele, vagy valamivel több volt a mészárszéki árnak, most harmada, vagy negyede. Mi nem birunk már sokáig ráizetni, „nem lesz miből” s ha így megy sokáig valóban jobb lesz, ha elmegyünk valamennyien husiparosnak, mert ott még lehet valamit keresni.

Hírek és különfélek

Kormányzónk névnapján városunkban vasárnap d. e. 10 órákor minden felekezett templomában hivatalos istentisztelet lesz.

Hollós Endre festőművész, városunk szülőlte f. hó 6.—7 és 8-án, vasárnap, hétfőn és kedden reggel 9-órától este 6-óráig a Városháza tanácstermében képkiallítás ténchez. A fiatal és nagytehetségű művész a környék és főleg a bányászat köréből ívelt megkapó képekkel lép a közönség elé, mely hiszszük, hogy szeretettel fogja pártolni és vásárlásaival kitüntetni városunk neves-született. A képkiallítás megtekintése díjtalan.

Adventi est. Az evangélikus Nőegylet december 6-án este 5 órákor II. József királyunk 1781-ben megjelent Türelmi Rendelete emlékért eleveníti fel vallásos est keretében, amelyen az előadás mellett a vegyes kar éneke, Vertich Antal Doman Gusztáv és Kovács Géza vonós és orgonatriója fogják az emlékezés áhitatát elmélyíteni. Az est ofertoriumát a szegénygondozás céljaira fogjuk fordítani.

A Szent Erzsébet róm. kath. Nőegylet ma, szombaton nyitja meg jótékony célú karácsonyi vásárját, délután fél 4 órai kezdettel.

Köszönet. A Szent Erzsébet róm. kath. Nőegylet Elnöksége halás köszönetét fejezi ki Légrady Béláné Öméltóságának, az egyesület Védnökének, a nemeselelkű emberbarátnak 50 pengős adó-

mányáért, melyet a szegények karácsonyi segélyezésére küldeni kegyes volt.

Karácsonyi vásár. Az evangélikus Nő és leány-egylet ezévi karácsonyi vásárját december 12—13-án fogja megrendezni az Ipartestület székházában, amelyen a hagyományos keretekben körül kiállításra az ebben az évben a szegények javára áldozott szorgos munkásság eredménye, játékabák, játékkállatok, stb. Megnyitás szombat este 5 órákor, nyitva vasárnap este 10 óráig. Vasárnap este 6 órákor műsoros est, egyébként minden a szokásos keretekben.

A Leányok Mária-Kongregációja dec. 8-án Mária szeplőtelenfogantatásának ünnepén tartja fogadalommegújítását és jelölt felvételt. A Kongreganisták a Kath. Körben gyülekeznek, honnan zászlójukkal d. e. 11 órára a templomba vonulnak. Valamennyien közös szentáldozáshoz járulnak. Ulána érmek megáldása, jelölt felvétel, fogadalommegújítás, melyre szeretettel várjuk a régi Kongreganistákat és Mária tisztelőket. A szertartás és szentbeszédet Ferencz István prézes tartja.

Az egyetemes Evangélikus Egyház ezévi közgyűlését és a vele kapcsolatos országos egyesületek tanácskozásait november 23—27-ig tartotta Budapesten, melyen az egész ország egyházainak kiküldöttei vettek részt. Városunkból Zelenka Ottó, Fabini Henrik egyházfelügyelők Dr. Förster Kálmán, Schreiner Jenő és Dr. Csengődy Lajos lelkész vettek részt, aki az Országos Luther Szövetség konferenciáján a Belmissióról tartott előadást.

Iskolánkívüli népművelési előadások megnyitása. Lapunk olvasói előtt nem ismeretlenek azok az iskolánkívüli népművelődési előadások, amelyek az elmúlt években, részint a város-házán, részint a város különböző részein folytak le nagy sikerrel. Ezen nagy horderejű kulturunka az idén is kezdetét vette központilag az Ipartestület székházában, periferiálisan pedig a forgáchi telepen (analfabéta tanfolyam) a Hirschgyárban és Palackgyárban, a Nagyiállomás stb. Az ünnepélyes megnyitás múlt hó 29-én volt az Ipartestületben. A nagy tömeg érdeklődő munkás, iparos, cserkész stb. előtt ünnepi műsorban pergett le a megnyitó, amelynek minden száma nívós és tökéletes volt. Kiemeljük a Vilezsál Richárd, vezényelte Iparos-, Hirsch és Ker. Szoc. Vasas dalárda együttes Hiszekegyét és Himnuszát, majd ezen dalárdák egyenkénti szereplését Vilezsál Richárd, Vilezsál Antal és Sztankovits János irányálása mellett. György József Krenács Ilona szavalt, Perger Jenő és Sándor József az egyesületek nevében szólaltak fel, míg az ünnepi magas szárnyalású beszédet Sztankovits János igazgató tartotta, aki az egész iskolánkívüli oktatás lelke és vezetője. A városi hatóságokat Horváth László tanácsnok képviselte.

Hangyanap Zagyvapállfalván. F. hó 13-án délután 4-órakor Zagyvapállfalván a Hangya szövetkezet központja „Hangya” napot tart. Ezalkalommal a kiküldöttek ingyen filmelőadást is tartanak s előadásaik során kitérnek mindazokra a kérdésekre, amelyek a mai viszonyok között a falu népet különösen érdeklik. Erre a propagandanapra a vidék szövetkezeteit is meghívták, de szívesen látnak minden érdeklődőt és barátját a szövetkezeti mozgalomnak.



Az Evangélikus Nőegylet november 19-én tartott közgyűlésén Pántyk Árpádné elnöknő számolt be az egyesület múlt évi munkásságáról, majd Dr. Kovács Józsefné alelnöknő ezen tisztességéről való lemondását jelentette be, amit a közgyűlés sajnálattal véve tudomásul, alelnöknőnek egyhangulag megválasztotta Moticska Nándorné és Lahni Gusztávné urnókat, akiket üdvözölve, átiért a közgyűlés a számadások tárgyalására, majd az adventi esték és a karácsonyi vásár megrendezésének elhatározása után a szegénygondozás újabb terveit vitatta meg, mely célra a MANSZ pénztárába 100 pengő átutalását határozta el. Pántyk Árpádné buzdító zárószavával ért véget a közgyűlés.

Csodadoktor az Acélgyári Olvasóban. Nem eleven kuruzslóról van szó, hanem Bibó Lajosnak „Csodadoktor” című 3 felvonásos, szellemes vígjátékáról, melyet Szabó István kitűnő rendezésében adott elő egy igen lelkes és ügyes műkedvelő gárda nov. 28-án nagy sikerrel. A kitűnő rendező Szabó Istvánon kívül a darab néhány szereplője oly biztosan alakította szerepét, hogy hivatalos színész is tapsot aratott volna vele. Általában az egész lelkes kis gárda ereje legjavát adta és így vitte szép sikerre az előadást. Külön említést érdemel, hogy az izig-veig modern vígjátékban oly darabot választottak Bibó Lajos Csodadoktorában, amelyben sehol egy elszakadás, diszonancia nem fordul elő. A darabot sokak kívánságára december 25-én 1/2 9 órai kezdettel a Kath. Kör színpadán is elő fogják adni.

Katholikus Olvasókör vezetőségének pár héttel ezelőtt megjelent felhívására az Olvasókör megértő barátai szinte példátlan áldozatkészséggel siettek az intézmény megmentésére azzal, hogy az állami kölcsönterheknek jelentékeny részét kisebb-nagyobb tételekben átváltatták magukra. Ha a mai nehéz gazdasági viszonyokra tekintünk, akkor értékelhetjük igazán a Kör barátainak tiszteletre méltó lemondását, illetve tehervállalását. Az idő lassan köztudattá érlelte, hogy az intézményre szüksége van a Katholikusegyháznak és Társadalomnak

s az összetornyosult nehézségek ellenére is meg kell menten. és ha a nehezen mozdulók is tudomást szereznek katolikus mivoltukról s kívül lévő barátaink is megértene, úgy meg is fogjuk közérővel menteni városunknak ezen még nagyra hivatott s legnépesebb egyesületi székházát. Kölcsönt eddig a következők vállalták: Traum Péter plebános 1000 P. Demeter Bertalan, Ferencz István, Márkus Lajos 500—500 P. Szent Erzsébet Nőegylet, Csomor Mátyás, Dopászky Viktor, Holics Endre dr., Kossik István, Kovács József, Krajcsovic Gyula, Mayer Vilmos, Olay Gyula, Szenté László 200—200 P. Buday Plichta József, Buchticska Antal, Brunovszky Loránd, Csaszlava Gusztáv, Dudás János, Figus Béla dr., Gajda Fülöp, Gaal Ferenc, Horváth László tanácsnok, Horváth Gyula, Holics Béla, Jaeger Mária, Jánossy Ödön dr., Körmöczy György, Kozakovic Ede, Kaszper Kálmán, Kiss Lajos dr.-né, Lapsánszky János, Loser László, Lukács Károly, Lukács Olga, Lettinger Dezső, Mihályi Antal, Madách József dr., Nagy Antal, Nagy János, Nagy Gyöngyi Barna, Omnyák Flóris, Papp István, Papesch Nindor, Péter Ilona, Palay István id., Réti Jenő dr., Rokosz József, Szabó Lajos dr., Szilvássy Ferenc, Süle Ferenc, Szentpétery János, Sztolár Ede, Szántay István, Schmelzer Miklós, Szikcsák Ferenc dr., Tilger Károly, Tordai Lajos, Tóth Mátyás dr., Tallián József, Vágó Péter, Zamecsnik Helén 100—100 P. Dörner Géza, Gabriel Ignác, Kimpian Aladár, Schulteisz Alfréd, Semetkay József, Vanzura Lajos 50—50 P. Kölcsönjegyében kívül készpénzben fizettek: Nagyasszonyunkról nevezett Leánykongregáció 300 P. Obrincsik Ernő 100 P. Dankó Antal, Holics Endre dr., Moticska Nándor 50—50P. Kilczér Béla 20 P. Palay István 18 P. Zsélyi László 10 P. Kölcsönvállalás és készpénz összesen: 10.098 P. A fenti listából még jó néhány név hiányzik. Ne méltóztassanak őket részvételestől, vagy ilyenféleképpen vádolni, mert pár ezer pengőt kitevő készpénznek vehető ígérete van a Kör vezetőségének a listából kimaradtakból. Sokan pedig a nemrég megindult mentési akcióról még tudomást sem vehettek. Ha az áldozatkészség a fentebbi mértékben fog megnyilvánulni még a következő hetekben is, úgy a más irányban is megindított szanalási akció minden bizonnyal meg fogja hozni az annyira óhajtott eredményt és Salgótarján egyik legrégebbi s szép fejlődésnek indult intézménye el fogja kerülni azt a szomorú sorsot, mely értesülésünk szerint az ország több hasonló rendeltetésű intézményét a közel-múltban érte.

Salgótarjáni Vivóegyesület

1932. január 9-én 20 órai kezdettel az iparoskör összes helyiségében

Hangversenyt

rendez.

Közreműködnek:

1. Báthy Anna, a M. Kir. Opera tagja,
2. Hodula István, zeneszerző, a Nemzeti Zenede tanára,
3. Koudela Géza dr. egyetemi egyházzenei igazgató, a Zeneművészeti Főiskola tanára,
4. Papp Jenő, a „Magyarság” belső munkatársa, a Rádió Krónikák írója,
5. Székelyhidy Ferenc dr. a M. Kir. Opera örökös tagja,
6. Zsámboky Miklós, gordonkaművész, a Zeneművészeti Főiskola tanára és a Bányazenekar.

1932. február 6-án 21 órai kezdettel a bányacaszinó összes helyiségeiben

Bánya zenekari hangversennyel

táncestélyt

rendez.

Mindkét estélyre jegyek előjegyezhetők Duda cukrászdában, Friedler papírkereskedésben, „A Munka” nyomdában. **RENDEZŐSÉG.**

Előnyös
Aspirin-t
tabletta alakban kéri
Minden tablettán látható a **BAYER**-kereszt.

Dr. Haász István a magyar nemzeti hadsereg tábori püspököt az állomásparancsnokkal élén nagy küldöttség várta november 29-én az állomáson. A rendkívül kedves megjelenésű főpap kíséretével a templomba vonult, ahol szentmisét mondott. Utána rövid látogatást tett a plébánián és a laktanyákban. D. u. a legyveres erő tagjai részére előadásokat tartott. Az esti 6 órakor induló vonattal visszautazott a fővárosba.

Dr. Kardos Adél orvos rendelőjét Menház-utca 4 szám alá helyezte át.

Tokajhegyi fajborok.

5 puttonos aszúbor üveggel	0.7 l.	3.20 P
„ üveg nélkül	0.7	2.60 „
Pecsenyebor (szamorodni)	1	1.20 „
„ üveg nélkül	1	0.90 „
Asztalibor üveggel	1	1.00 „
„ üveg nélkül	1	0.70 „

Az árakban a fogyasztási adó befigyeltatik. — Dorosnyák Géza tállyai szőlőgazdasága Salgótarján, Fő-utca 65 szám.

A leleplezett tolvaj. November 7-ről 8-ra virradó éjjel Szilárd Béla borkereskedő, majd november 10-én éjjel Mayer Vilmos fűszerkereskedő üzletébe, az ajtón lévő lakat lefeszítése után ismeretlen tettes behatolt s az előbbi helyről egy rádiót és irógépet, az utóbbi helyről 45 P készpénzt és kb. 50 P értékű élelmiszert és italt lopott. A salgótarjáni rendőrkapitányság alig néhány órával a bűncselekmény elkövetése után a legszélesebb körben megindította a nyomozást. A rendőri nyomozásnak az első napokban rendkívüli nehézséggel kellett megküzdnie, mivel a bűncselekmény elkövetése után visszamaradt helyszínen semmi olyan adatot nem nyújtott, amiből a tettes kilétére a legtávolabbról is következtetni lehetett volna. Az egész város területére kiterjesztett szigorú razziák néhány régebben elkövetett bűncselekmény tettesét a rendőrség kezére juttatták, de a betöréses lopás ügyében folytatott nyomozat részére eredménnyel biztató adatot nem tudtak az elő napokban szolgáltatni. Az egész ország területére kiterjesztett nyomozás azonban egy hét leforgása alatt teljes eredménnyel végződött. Egyik idegen rendőrhatalóság területén a közelmúltban elkövetett betöréses lopás nyomozásával kapcsolatban a salgótarjáni rendőrkapitányságon az a gyanu merült fel, hogy a kérdéses bűncselekményt és a városunk területén történt betöréseket ugyanaz az egyén követte el és a tettes Salgótarjában rejtezködik. A nyomozat most már határozott irányt kapott és a rendőrségnek 24 órán belül sikerült megállapítania, hogy a Szilárd Béla és Mayer Vilmos sérelmére elkövetett betöréses lopások tettese Szőke Kálmán géplakatos, aki hetek óta bejelentés nélkül rejtezködött Salgótarjában. A megtartott házkutatások során a Szilárd Bélától ellopott rádió és irógép, valamint a Mayer Vilmostól lopott italokat tartalmazó üvegek megkerültek. Szőke Kálmánt a rendőrség letartóztatta és átadta a balassagyarmati kir. ügyészségnek.

Tizuj
tipus
Tizuj
fogalom
Standarda
radio
csereakció

Megkezdődött a városi szükségmunka. A város vezetősége a legnagyobb erőfeszítések árán megindított olyan munkákat, amelyek nem elsőrangú fontosságúak. Háromszáz inségmunkást s közvetve 1200 családot ment meg az éhenhalástól a megindított munka, melyért felelérésben természetbeni ellátást (liszt, zsír, burgonya) kap a dolgozó.

Jótekonyságok. A MANSZ helyi osztálya a városháza tanácstermében gyűjtötte össze azt a nagy mennyiségű ruhát, melyet a nyár óta szorgalmasan varrogattak melegsivű tagjai abból az észrevétlenül gyűjtött pénzből, mely fillérekből került össze. A különféle felső és alsó meleg ruhák között különösen több mint száz télikabát képvisel nagy értéket. Jóleső érzéssel gondoltunk arra az öröme, amelyet az új tulajdonosoknak fog szerezni a sok szép és meleg ruha. A szeretet ünnepe csodákat terem: ezrével öltözteti fel az arra rászorulókat és oszt meleg ételt naponta. Indokolt is a nagy gondoskodás, mert ilyen nehéz tele régen volt a magyar nép nagy részének, mint a mostani. A magyar asszonyokat nem kell biztatni, ők csendben, krisztusi lélekkel munkálkodnak s ez a tudat adjon nekik a szent estén boldogságot.

Fő-utcán az udvarban egy ház eladó. Bővebbet a kiadóban.

Kassai-sor 11-ik számú ház eladó **Irodahelyiségnek** alkalmas Fő-utcai lakás kiadó. Fő-utca 54 szám.

Fiatall selyem pincsi kutya kölykök jutányos árban kaphatók Osztrovich Ödönénél Téglyágyar.

Felhívás. Felhívjuk n. b. olvasóink szives figyelmét, hogy mikulási-, karácsonyi-, újévi- bevásárlásaikat, kávé- és teaszükségeiteket városunk legszebb, leghygiénikusabban berendezett és legjobban felszerelt üzletében fedezhetik a legelőnyösebben és legolcsóbb áron. Ligeti Imréné csemegekereskedése és uri büfféje. Fő-utca 116. szám alatt, Rómer divatruház mellett van.

Hurutos bántalmaknál, köhögéskor, rekedtségnél legjobban bevált a valódi Réthy-féle Pemetefü-cukorka.

Karácsonyi ajándékul legkedvesebb meglepetés egy szép fénykép

Malinoviczné és társa

modern fényképészeti műterméből
SALGÓTARJÁN.

Rendelje meg idejekorán.



Karácsonyi ajándékok!

Dusan felszerelt arany, ezüst, ékszerek, zseb, inga és faliórák, alpaca és kinaezüst disztárgyak tulzfutott raktáram miatt a mai rossz gazdasági viszonyokban mélyen leszállított árakban kedvező fizetési feltételek mellett árusítom.

Dus választék szemüvegben és hőmérőben.

Törött aranyat és ezüstöt a legmagasabb napi árban veszek. — Saját műhelyemben óra, ékszer javításokat a legjutányosabb árban készítek.

RÓMER ZOLTÁN

órák, ékszerész és szemüvegeskedő
Salgótarján, Erzsébet-tér.

A Salgótarjáni Acélgyári Lovente Egyletnek szándékában van egy lövéldét nyitni az acélgyári football pályától délnyugatra eső, u. n. Dolinka dűlőben. A célból ott, 1931. december 15-én délelőtt 10 órakor szemlét tart a rendőrkapitányság, melyen mindazon föld és háztulajdonosok, akik a lövéldé használatba vétele, nyitása miatt jogukat érintve, vagy sértve látják, megjelenhetnek és észrevételeiket előadhathatják. Salgótarjáni m. kir. rendőrkapitányság.

A salgótarjáni kir. bíróság, mint tkvi hatóság. 3783—1931. tk. szám.

Arverési hirdetmény-kivonat

Dr. Pap Dezső starjáni ügyvéd végrehajtónak Krocsidló Péter végrehajtást szenvedő ellen indított végrehajtási ügyében a teelőkönnyvi hatóság végrehajtási árverést 84 P. 16 f. tökévelés és járuléki behajtása végett a salgótarjáni kir. járásbíróság területén levő, Baglyasalja községben fekvő s a baglyasaljai 428 számú tjkvben A 1-5 sor, 146—1, 146—2, 228—a, 347, 423 hrzi szám alatt foglalt „szántó, rét ingatlantól, végrehajtást szenvedőnek B 4 alatti illetőségére 800 P. kikialtási árban:

az A 11-2 sor, 376—2, 439 hrszám alatt felvett „szántó”-ingatlantól jutalékára: 200 P. kikialtási árban;

az A 1 sor, 301—3 hrszám alatt felvett „szántó” ingatlanból jutalékára: 70 P. kikialtási árban;

Az u. o. 430 sz. tjkvben A 1—2 sor, 301 4 és 302 hrszám alatt foglalt „szántó” ingatlantól, végrehajtást szenvedőnek B 4., alatti illetőségére: 320 P. kikialtási árban;

Az u. o. 297 sz. tjkvben A 1 sor 482—a 5 hrszám alatt felvett B 4 szorszám szerint, Krocsidló Péter végrehajtást szenvedő mint szemelyes adós nevén állót s elidegenítés folytán jelenleg Andó Antal Géza, mint dologi adós nevén álló „szántó” ingatlanból illetőségére 30 P. kikialtási árban;

Az u. o. 100 számú tjkvben A 1 1 sor, 87 hrszám és 12 szorszám alatt foglalt „ház, udvar, kert és közös legelő” ingatlantól Krocsidló Péter, végrehajtást szenvedőnek B. 8. alatti jutalékára: 1200 P. kikialtási árban, azonban özv. Krocsidló Mihályné Andó Antal Anna javára bekebelezett özvegyi hasznélvezeti jognak, Andó Antal János javára bekebelezett holtiglani élelem, ruházat és lakás szolgálmi jognak, valamint az Északmagyarországi Egyesített Kószénbánya és Iparvállalat r. t. javára bekebelezett kószénkiaknázási szolgálmi jognak fentartásával elrendelte.

Az árverést 1931 évi december hó 15-én déli 10 órakor Baglyasalja községánál fogják megtartani.

Az árverés alá kerülő ingatlanok a kikialtási ár felénél, a többi ingatlanok pedig a kikialtási ár kétharmadánál alacsonyabb áron nem adhatók el.

Az árverelni szándékozók kötelesek bñnatpénzzül a kikialtási ár 10%,-át készpénzben, vagy az 1881: LX. t. c. 42 §-ában meghatározott árfolyammal számított övadékképes értékpapirokban a kiküldöttnél letenni, hogy a bñnatpénznek előleges bírói letétbe helyezésétől kiállított letéti elismeryényt a kiküldöttnek átadni és az árverési feltételeket aláírni (1881: LX. t.-c. 147., 150., 170. §§; 1908: LX. t.-c. 21. §.).

Aki az ingatlanért a kikialtási árnál magasabb ígérelet tett, ha többet ígérni senki sem akar, köteles nyomban a kikialtási ár százaléka szerint megállapított bñnatpénzt az általa ígért ár ugyanannyi százalékáig kiegészíteni (1908: XLI, 25§).

Salgótarján, 1931. évi augusztus hó 31. Zelenka Ottó s. k. kir. jb. elnök
A kiadmány hitelül: Dr. Tamáskovics Jenő tkvvtó.

Libatoll, fehér fosztatlan 50 fillérért különként kapható
Sachsel és fia Budapest Dob-u 3
5 kilótól kezdve postán is küldünk.

Arverési hirdetmény.

Gazdák Biztosító Szövetkezete javára 45 25P és 45 25 P tőke és több követelés járuléki értékéig a starjáni kir. bíróság 1929 évi 6766 és 7626 —930 sz. végzésével elrendelt kielégítési végrehajtás folytán végrehajtást szenvedőtől 1931 évi május hó 16-án lefoglalt 4440 P-re becsült ingóságokra a fenti kir. bíróság fenti sz. végzésével az árverés elrendeltem, annak az 1908 évi XLI. t.-c. 20 §-a alapján a következő megnevezett Dr. Deutsch Béla ügyv. által képv. Nagy Pál V. javára 650 P s jár. továbbá a foglalási jegyzőkönyvből ki nem tűnő más foglaltak javára is, az árverés megtartását elrendelem, de csak arra az esetre, ha kielégítési joguk fennáll és ha ellenük halasztó hatályu igénykereset folyamatba nincs, végrehajtást szenvedők lakásán Czereden leendő megtartására határidőtől 1931 évi december hó 21 napjának délelőtti fél 11 órája tüzetik ki, amikor a bíróilag lefoglalt cséplőgép, cséplőszekrény szakmakazlazo s egyéb ingóságokat a legtöbbet ígérőnek készpénzfizetés mellett, szükség esetén becsáron alul is el fogom adni.

Salgótarján, 1931. évi nov. 19.
Török Gyula kir. jb. végrehajtó.

Nógrád és Hont Közigazgatásilag egyelőre egyesített vm., közigazgatási Bizottsága. 2137/1931 szám.

Hirdetmény.

A m. kir. Kerekedelmi Miniszter Ur 58137 K.M. VI. a. 1931. szám alatt kelt rendeletével a Mátyásbányai Szénkitermelő Bányavállalat és Tóth Kapcsos Lajos mátraszzelei cégnek iparvágánya céljára Homokterenyé község határában szükséges, a kisajátítási tervben és egyéni kimutatásban tüzetesen körülírt földterületre a törvényes kisajátítást elrendelte. Ennek alapján Nógrád és Hont k. e. c. vármegyék közigazgatási bizottságának kisajátítási albizottsága a kisajátítási helyszini eljárást Homokterenyé községánál folyó évi december hó 16-án fogja megtartani. Az eljárás megkezdésének ideje délelőtti 11 óra. Felhivatnak az érdekeltek, hogy az eljárás jelenjenek meg. A bizottság a kisajátítási terv felett akkor is érdemileg határoz, ha az érdekeltek közül senki sem jelenik meg. A kisajátítási terv és egyéni kimutatás a fenti határidőt megelőző 15 napon át Homokterenyé községánál közzsemlére tétetik ki és ott a rendes hivatalos órák alatt megtekinthető.

Balassagyarmat, 1931 évi nov. 20-án.
Baross alispán h. elnök.

Kérdezzé meg hentesétől mint vélekedik a 3 sonka védjegyü Magyar Sonkapácról.

entesek, kik házakhoz járnak dísznót vágni, címüket sürgősen tudassák a Magyar Gyógyszerész szerkesztőségével, Budapest VIII., Röck Szilárd ucca 22.

Salgótarján m. város polgármesterétől. 12481/1931.

Hirdetmény.

A temetőszabályrendelet 9. §-ának rendelkezési alapján felhivom mindazokat, akik hozzátartozójának sírkerítése és síremléke dűldező rosz állapotban van, hogy azokat 1932. április hó 1.-ig hozassák rendbe.

Ezen határidő elteltével s rendbe nem hozott sírkerítéseket és síremlékeket a város minden kártérítés nélkül lebontatja és értékesíti.

Salgótarján, 1931. november 20.
Horváth polgármester h.

2 drb. Kalor kályha jutányos áron eladó a Tátra-utca 96 szám alatt.

100 oldal 100-féle olvasnivaló 100 kép a szenzációs tartalmu „MAGYAR MAGAZIN” decemberi számában. Ára csak 50 fillér. Szerkesztő: Tamás István. Kérjen ingyenes mutatványszámot a kiadóhivaltól. Budapest, V. Sziget-utca 26.



Miért ehetetlen és iztelen

sok e tben a házilag készült fűstölt sonka. Mert a kellő pácolást elmulasztották! Pácoljunk tehát 3 sonka védjegyü Magyar-Sonkapáccal, mely a sonkáknek és husneműeknek prágai sonka izt ad. Kapható mindenütt 70 fillérért és 2 pengéért. Hentesek és uradalmak 1 és 5 kilos csomagolásban is beszerezhetik mindenütt. Ha valahol nem volna kapható forduljon a főraktárhoz „Baross Illatszertár” Győr.

Donászy Viktor
MAGYAR DIVATÁRUHÁZA
FŐ-TÉR. SALGÓTARJÁN. FŐ-TÉR.

Tisztviselők figyelmébe!

Minden kereskedőt és iparost érinti az, hogy a kormány, a város és egyes vállalatok a tisztviselők fizetését leszállították. A rossz gazdasági viszonyokra való tekintettel pedig a gyárosok és nagykereskedők a kiskereskedőknek és iparosoknak a hitelt nagyrésztben megszüntették.

Ennél fogva a kereskedők, a legjobb akarat mellett is csak ritka esetben és rövidlejáratu hitelt tudnak nyújtani vevőközönségüknek. Tudva azt, hogy a tisztviselők ruházati bevásárlásait ez a fizetéscsökkentés megnehezíti, azért elhatároztam, hogy mint e szakmában egyedül álló keresztény divatárukereskedő, nemcsak a köztisztviselőknek, hanem az összes igazolvánnyal bíró tisztviselőknek 5 %-os készpénzkezdveményt nyújtok, amelyet a vásárlás alkalmával azonnal levonásba hozok.

Szabott árak! Szolid és pontos kiszolgálás!

A tisztviselők pártfogását kérve, maradok tisztelleltel!

Maradok tisztelleltel: **DONÁSZY VIKTOR**
„Magyar Divatáruháza” Salgótarján.

Sí-cipők!

Gyöngyössy Dezső
cipőüzem

Salgótarján (Telefon 47.) Pécskő-utca 2. (Kainer-ház.)

Készít rendelésre a legolcsóbban felelősség mellett:

- I. osztályu orthopéd cipőt,
- I. osztályu férfi-, női-, gyermek varrott és szeges cipőt.
- I. osztályu tiszti és egyéb csizmét valamint téli (halina) csizmát!
- Sport cipőt!

APOLLO MOZGÓ HETI MŰSORA:

5 Sz. 6 V.

8. Sz. 9 Cs.

Hajrá Trojka.
Drámai világgatrakció.

Mai gazdagok.

Jön! Jön!

Ideális férfi.

Cinci mint torreador.
Pimpernel család.

Kezdetek: szerdán csütörtökön és szombaton este 8 vásár- és ünnepnap d. u. 5, 7 és 9 órakor.

Minden izlésnek megfelelő, legjobb minőségü és legzsebb kivitelü újévi nagy

Előjegyzési naptárak

arany alapon, igen izléses cégnyomással és tömbeleggyütt, 100 drb. 50 Aranypengő árban plus forgalmi adó ab Miskolc, utánvétellel 3 százalékat pénztári engedményel kaphatók:

Kereskedelmi Ipari és Mezőgazdasági r. t. papírzacskógyárában
Miskolc, Katalin-ucca 2.
Megrendelhető közvetlenül, vagy körzeti képviselőknél:

Stein Samu kereskedelmi ügynökségnél Salgótarján.

Kívánatra ügynökségünk mintával szolgál. Érdeklődés esetén a megrendelendő mennyiséget, valamint a cégnyomáshoz szükséges szöveget is kérjük feltüntetni.
100 drb.-on felüli mennyiségek vételénél speciális árajánlatunk a következő:
legalább 200 drb. vételénél 100 drb- ként 48 aranypengő.
legalább 300 drb. vételénél 100 drb- ként 46 aranypengő.
legalább 500 drb. vételénél 100 drb- ként 44 aranypengő.
egyébként a fenti feltételek mellett.